

Этот рассказ — не плод досужего вымысла. Всё, что здесь описано, произошло в далёком 2006 году на берегу реки Суходрев. Я была совсем маленькая, но героический поступок собаки запомнился мне до мельчайших подробностей. Раньше о таком я могла узнать лишь от бабушки, что любила рассказывать перед сном. А тут мне удалось увидеть всё самой...

Стефани Эйр была породы йоркширский терьер, а терьеры во время Второй Мировой войны ловили крыс. Эти собаки хоть и маленькие, но смелые. Они не боятся крупных соперников и проворны.

Однажды летом я пошла к реке — собрать букет из ромашек маме на день рождения. По берегу реки Суходрев бегала небольшая собачка. Я подошла её погладить и увидела на блестящем ошейнике имя — «Стефани Э».

Я подумала тогда: она не бездомная и, скорее всего, её хозяин где-то поблизости. Через какое-то время я услышала сильный лай. Стефани увидела маленького тонущего

мальчика в реке, влетела в воду и вытащила за шкуру ребёнка на берег. Взрослых поблизости не было, мальчик бы просто утонул, я плавать тогда не умела. Но Стефани не оставилась на этом.

Через несколько недель она спасла другого ребёнка, на этот раз на глазах у матери. А затем ещё одного. И ещё одного. И так далее. За десять лет она вытащила из воды около двадцати утопающих.

В посёлке Детчино собака-спасатель прославилась как «мать-героиня». Достижения маленького существа удивительны: за заслуги Стефани получила золотой ошейник от совета Калужской области, звание «Самой смелой собаки года» и статуя на берегу той самой легендарной реки. Больше наград, чем у Бэтмена!

И Стефанию помнят до сих пор: видимо, в её честь футбольный клуб в Детчино называли «Стефанида». Славная собака прожила счастливые 15 лет, а затем куда-то ушла по-английски, не прощаясь... День её смерти стал днём траура для всех детчинцев...